

一海船擦碰佛山九江大桥后沉没

系因洪水导致船员操作失当 7人获救4人失联

江门日报讯(文/图 记者/湛磊 郭永乐 张茂盛)4月22日晚,一艘海船擦碰G240国道佛山九江大桥防撞墩,在担杆洲尾水域抢滩不成功沉没,船上共有11名船员,其中7人获救,4人失联正在搜救。经初步调查显示,本次事故是由于洪水导致船员操作失当引发。

4月22日20时44分,一艘载有4907吨卷钢的福州籍海船开往福州,21时20分在行经九江大桥水域时,船体左侧擦碰到九江大桥的防撞墩,随后坐浅在西江担杆洲水域,23时40分在担杆洲沉没。当时船上有11名船员,有7人获救,包括机师、厨师、船员和大副共4人失联。

事故发生后,附近船只第一时间救起了落水3人,4月23日凌晨0时18分又救起了4人。针对其余4名失联人员,佛山、江门两地公安及省、市海事部门派出干警、海事救援人员共300余人次进行搜救,蓝天救援队也派出专业队员携带设备赴现场协助救援。

4月23日上午,本报记者前往事发地点现场看到,应急救援队伍在事发水域和沿江区域进行搜救。因为连日降雨,西江水位高涨,水流很急,在江中形成多个急流漩涡,还下起雨来,给现场搜救带来困难。

根据官方对外通报的信息,经初步调查,事故船只在航行穿过九江大桥下行通航孔时,可能受西江洪水影响而操作失当,擦碰九江大桥防撞墩后导致货舱进水。随后,该船自行在担杆洲尾抢滩坐浅,可能由于坐浅位



置选择不当而发生坐浅事故。佛山市公安局南海分局昨日傍晚发出的通告称,经应急处置专家组踏勘现场,综合原设计防撞标准及检测单位检测结果, G240国道九江大桥安全评估会认为,目前桥梁基本满足恢复交通条件。经研究决定,G240国道九江大桥于4月23日18时恢复正常通行。

事故发生后,海事部门实施通航管制,除应急抢险船艇外,其他船舶禁止驶入G240国道九江大桥上下游3公里水域。



海事部门出动包括拖船、巡逻艇等多条船舶,在沉船水域附近进行救援。

江海公安联合烟草部门 破获销售假冒注册商标案 缴获假冒香烟逾46万支

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/高园)近日,江海公安联合市烟草专卖局破获一起销售假冒香烟案,抓获犯罪嫌疑人4名,现场缴获假冒香烟46.798万支,涉案金额50余万元。

4月8日凌晨,江海公安根据群众举报,在市公安局刑侦支队和市局专卖办统一指挥下,联合市烟草专卖局,在江海区某仓库查获涉嫌销售假冒香烟的犯罪嫌疑人满某、刘某元。经现场清点,查获涉嫌假冒香烟共1743条,随后又在该仓库外一辆粤T牌银色小货车内查获涉嫌假冒香烟109条。经进一步调查,民警又在江海区五邑路某停车场一辆粤W牌蓝色小轿车内查获涉嫌假冒香烟200条。

经审讯,犯罪嫌疑人满某交代其于今年2月初结识一名男“老板”,对方给了满某一台手机。今年4月初,满某按照“老板”的指示前往江海区五邑路某停车场,驾驶一辆粤T牌车辆前往中山古镇与一名代号叫“柠檬”的男子接头,将接到的假冒香烟运送至江海区某仓库(该仓库为满某和女友张某于今年4月7日租赁),再使用“老板”提供的笔记本电脑和打码机对香烟进行打码包装,从中获利。

满某、刘某元到案后,民警根据前期线索,精密部署,兵分两路,分别在江海区某公寓内抓获满某的女友、犯罪嫌疑人张某某;在蓬江区某市场商行内抓获接货的“下家”张某某,并从张某某经营的两家商行分别查获假冒香烟165.9条、假冒香烟122条。

该案共捣毁1个假烟中转分销团伙,查获1个假烟储存仓库,查处多个分销下线,查获涉嫌违法卷烟双喜、芙蓉王、利群等品牌卷烟46.798万支,查扣涉案车辆1台、卷烟打码机1台,抓获犯罪嫌疑人4人。经初步认定和估价,该批卷烟为假烟,货值约为52.6万元。

目前,上述4名犯罪嫌疑人已被江海公安依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

市生态环境局新会分局 聚焦群众生态环境利益诉求 全力化解异味扰民“心结”

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/江晓峰)近期,新会区某新建住宅小区周边沥青生产企业异味扰民问题成为群众关注的焦点,多次引发信访投诉。市生态环境局新会分局深入实施先锋助企惠民工程,扎实开展化解群众身边的“疑难杂症”。

据了解,该住宅小区建立在经济开发区周边,与企业距离近且无隔离带。该经济开发区建于上世纪90年代,区域内有两家沥青生产企业,其中一家沥青生产企业与最近的住宅小区距离仅700米,时常引发典型的“楼企矛盾”问题。

为此,市生态环境局新会分局实行领导班子包案督办,组织开展专项会议,先后多次联合街道办事处、派出所、小区业主、物业代表和企业代表等进行多方座谈会,深入了解群众诉求,面对面解答,商讨解决办法,并创建了周边业主监督微信群,成立专项值班工作组。同时,该工作组入驻该住宅小区长达半年,实时听取群众反馈,与居民同往同感受,并进行实地走访。还在该住宅小区内安装空气质量监测微型站,对附近小区空气质量进行实时监测;邀请省环境监测中心派监测车到该住宅小区周边进行实时环境质量检测,先后多次委托第三方环境检测机构对这两家沥青生产企业的外排废气进行监测。2021年,监测发现这两家企业均存在废气超标排放的违法行为,市生态环境局新会分局依法对两家企业的违法行为进行立案查处。

为从根源上解决信访问题,该局主动邀请广东环境保护工程职业学院的大气专家对这两家沥青生产企业进行“体检”和指导帮扶工作,并结合专家意见,向两家沥青生产企业提出整改意见。其后,两家沥青生产企业均投入150多万元完成RTO蓄热式焚烧炉尾气处理设施安装,有效提升废气源头处理效果。市生态环境局新会分局还对两家沥青生产企业加装视频监控系统和废气在线监控系统,建立定期巡查机制,加强对企业的生产情况和废气排放情况实时监控,监管力度,督促其落实主体责任,确保问题有效解决不反弹。

据统计,2020年,该住宅小区周边的涉沥青废气投诉共193宗,2021年为101宗,到2023年降至9宗,投诉量大幅减少,沥青异味扰民问题得到很大改善,获得周边居民的肯定和认同。

东湖公园管理所副所长、园林高级工程师唐文超： 簕杜鹃的“护花使者”



文/图 江门日报记者 蔡昭璐
通讯员 李慧欣

近年来,市城市管理综合执法局积极统筹,以市花簕杜鹃推广为重要抓手,探索市花培育新模式,簕杜鹃品种增至103个,打造“公园+桥廊+水岸”市花景观示范项目,逐步构建以簕杜鹃为主导、“四季常绿、四季有花”的立体绿化景观蓝图。

谈起市花,唐文超滔滔不绝。从一名职员到东湖公园管理所副所长、园林高级工程师,他坚守在市花培育一线近20年。

上班第一件事就是看花

唐文超办公室外有个露台,前不久,这里还是个“花花世界”,种植了不同品种的簕杜鹃。

每个品种都是唐文超和技术人员去各地引进的。为保证种苗顺利成长,他们临时把露台改造成小型培植基地,种植簕杜鹃。早上一到单位,唐文超第一件事就是去看一眼,上班期间时不时也去瞅一下。他说,簕杜鹃刚种植时娇嫩得很,只有放在眼皮子底下看着才安心。

在他们的精心照料下,簕杜鹃日渐茁壮,是该出去经历风雨了。于是,他们将其挪到

东湖公园的苗圃场继续种植。“你要是来早一点,就能看到了。”说着,唐文超掏出手机翻照片给记者看。

这只是一个小片段,他和市花的情缘长达19年。

唐文超毕业后即入职东湖公园管理所,当时公园里的簕杜鹃仅有30多种。后来,在市城市管理综合执法局的重视和指导下,该所积极开展簕杜鹃新品种培育和引进工作,作为技术人员,唐文超全程参与其中。

江门的年平均气温在22℃左右,温暖多雨、终年无雪,非常适合簕杜鹃生长,但并不是所有簕杜鹃品种都能在江门“安家”。目前,国家种质资源库里有1000多个簕杜鹃品种,唐文超等人要从其中筛选出适合在江门生长的优质品种。

“我们引进并推广一个品种时,要看它能不能生长、开花好不好看、造型美不美观。”唐文超说,由于现在引种回来的都是小苗,一些珍稀品种只有1—2棵,所以要把它们当心上人去呵护。

种植过程有感也有喜

从引进一个品种,到确定它是否适合本地栽培,至少要一年时间。在此期间,唐文超经常会碰到一些“不解之谜”。

一般而言,簕杜鹃扦插当年就可以开花,但有一株,他们种植了两年还是没开。那段时间,唐文超天天盼着它开花,同时他也在琢磨“为啥不开呢”。经观察分析,唐文超可算找出了原因,原来必须要严格控水。

簕杜鹃也常常会给唐文超带来惊喜。在苗圃场里,有一株簕杜鹃叫“倾城”。去年夏天,它首次开花,花朵呈紫色,在阅花无数的唐文超眼里,难免有点平平无奇。谁知,“倾城”后来摇身一变,把他惊艳到了。“随着天气的变化,花朵会慢慢变成黄色、粉色。”他感叹,果然花如其名。

目前,“倾城”尚处于引种中,不确定是否适合在江门种植推广。但唐文超很希望“倾城”能扎根江门、枝繁花茂,让大家能一睹它的芳颜。他说:“这是一个双向选择的过程,我们引回来后,还要看它喜不喜欢江门。”

与簕杜鹃相伴19年,唐文超是名副其实的“护花使者”。走进苗圃场,摸摸叶子,看看长势,花朵,是他的每日行程之一。在上百个品种面前,他总能叫出它们的名字。

让簕杜鹃在春夏冬三季开花

簕杜鹃花色绚丽、花姿娇美,且生命力顽强、管理简单,不少市民都会在家里种植,唐文超自己在家也种了好几棵。可以说,簕杜鹃遍布他的工作和生活。

工作的这些年,常有市民向唐文超咨询:“为什么你们种的簕杜鹃这么好,我家开的花老是稀稀拉拉的?”唐文超总结的秘诀是:不要娇生惯养。“有些市民就是养得太好了,天天浇水,这样反而不行,要少浇点。”他说,要散养。

种植一两棵简单,但要大规模种植,要花开得好、开得久、开得齐,就有技术要求了,控水、修剪、施肥都有讲究。



唐文超培育的“倾城”簕杜鹃令人惊艳,目前花色为紫色。

“首先要做好水分管理,特别是花芽分化阶段。其次要做好修剪管理。这两个手段是控制簕杜鹃何时开花、花朵是否开得齐整的关键。”唐文超说,而要使簕杜鹃多开花、开得久,就要做好施肥管理,保证充足养分。春天要松土,冬天施用防寒剂,同时也要看天气,“天气寒冷,花期会延迟,气温过高,花期会提前”。

近几年,在市城市管理综合执法局的指导下,东湖公园管理所通过自身钻研、外出取经,让簕杜鹃做到了在春、夏、冬三季开花,吸引众多市民游客前来打卡观赏。

接下来,市城市管理综合执法局将积极打造市花绽放亮点景观,装点城市面貌。同时,加强宣传引导,提高各界对市花的知晓度,带动全社会推广簕杜鹃种植应用。唐文超表示,他们也会继续引进优良簕杜鹃品种,探索多形式种植,讲究色彩搭配,打造立体绿化,“我们目前种植了一片绿篱,年底就能看到效果了”。



江门五一车展

5月1日—5月3日

广东珠西国际会展中心



倒计时7天

扫码领门票+
山泉湾温泉门票或一荟足道代金券一张

(一个手机号码限领一次,数量有限领完即止)